

# 建设设施 讲故事 抓落实 攀枝花市东区传承弘扬“三线精神”

日前,攀枝花市东区瓜子坪街道兰尖社区党支部书记王亮,接待了一批又一批前来参观“兰尖故事”博物馆的游客。这个“藏身”社区的微型博物馆里,陈列着500余件“三线建设”时期的物品,讲述着20多个攀枝花开发建设的故事。

王亮笑着说,很多游客参观了博物馆之后,大部分都表达着对攀枝花老一辈建设者的敬佩,“这就达到了传承弘扬‘三线精神’的目的。”

贯穿于上世纪六七十年代的“三线建设”,为攀枝花开发建设留下了汗马功劳,也创造了包含自力更生、艰苦奋斗、团结协作、创新发展等优秀品质的“三线精神”。进入

新时代,东区将“三线精神”大旗“扛”进了社区,“立”在群众身边,并融入到工作中。

## 博物馆进社区 再现燃情岁月

“兰尖故事”博物馆位于兰尖社区办公楼一楼,由一间约30平方米的党员活动室改建而成。门口挂着“市档案馆兰尖故事展厅”“三线建设博物馆兰尖社区陈列室”“东区文化馆兰尖社区分馆”等牌子。

“这里有军用水壶、奖状奖章、饭盒等500余件展品。”王亮说,街道、社区筹资10多万元建设了这个博物馆,免费对外开放。博物馆还有

“活态展品”——由社区3名老人组成的义务讲解员队伍。其中,80多岁的刘孟家老人在兰尖铁矿工作了几十年,他说:“希望游客通过看实物、听历史,把艰苦创业、无私奉献等精神传下去。”

王亮介绍,这段时间,社区正在制定方案,计划在博物馆周边打造一个“三线精神”文化长廊,将展品拓展到室外。通过丰富的实物硬件,让历史情景再现,让“三线精神”耳濡目染。

## “攀一代”讲故事 教育激励青少年

“坐了五天车到攀枝花,下车一

看,完全是一个不毛之地。”近日,在东区奥林匹克电子商务产业园4楼“攀枝花故事”创客阳光演唱厅,3位老一辈“三线建设”者(又称“攀一代”)正在讲述着他们那段激情燃烧的岁月。

这是东区瓜子坪街道策划的“三线精神永相传”系列活动。第一期“艰苦奋斗的创业精神”访谈活动现场,攀枝花市委党校、东区区委组织部、攀钢矿业公司、瓜子坪街道,以及学校、社区等70余人,全神贯注地听老人讲述这段历史。

把故事讲好,“三线精神”才能更有生命力。东区经常利用“居民讲堂”“青少年学校”等,邀请“攀一代”讲述

“不想爹妈不想家,不出铁不回家”这些故事,邀请志愿者向青少年讲述攀枝花开发建设初期的“八闯将”“六金花”等,教育激励新一代青少年立志投身于攀枝花的建设。

## 结合社区棚改 弘扬“三线精神”

去年开始,东区启动史上最大规模棚改工作,炳草岗街道是任务最艰巨的街道之一。如何忙而不乱?关键是党员干部群众能够发扬艰苦创业、吃苦耐劳的“三线精神”。

炳草岗街道党委书记蒲雄

泉说,街道、社区通过开坝坝会,首先把棚改政策讲明白,然后针对文化水平不高的老人家庭,挨家挨户进行二次讲解、三次讲解,而对于一些群众不愿签约或无法签约等情况,甚至驱车上千公里做工作。

“类似例子很多。”相关工作人员说,“西海岸社区有位余大姐,平时也很忙,我们帮她看房买房,她特别感动,之后竟主动帮我们给‘棚改户’做工作。”

“‘三线精神’在基层,就是要敢于攻坚克难。”在蒲雄泉看来,敢于吃苦、甘于奉献,正是在用实际行动传承弘扬“三线精神”。

(王代强)



## 群众文化生活丰富

近日,巴中市南江县的老文艺志愿者在大堂坝文化广场演奏着他们自己创作的民乐《改革创新奏欢歌》,歌颂改革开放四十年的变化。

据介绍,这支文艺志愿者队伍,由南江县20多名70岁以上老人组成,定期与不定期地为南江市民送上精彩的民乐演出,以此丰富市民的文化生活。

(本报通讯员 肖定怀 摄影报道)

## 区县扫描

QU XIAN SAO MIAO

### 东坡区

#### 持续打好污染防治攻坚战

本报讯 为持续打好污染防治攻坚战,近日,眉山市东坡区出台强有力举措防治污染。

该区结合实际情况,强力推进大气污染防治攻坚行动、流域污染治理攻坚行动、固体废物排查整改攻坚行动、环保基础设施建设攻坚行动、农业面源污染攻坚行动、散乱污整治

(刘继忠 本报记者 苏文保)

#### 招商引资实现“双过半”

本报讯 今年以来,东坡区紧扣“精准精品招商年”主题,围绕引进“重特大”“高精尖”项目,依托中国泡菜城、眉山经开区新区、机械电子三大园区,创新和完善招商引资举措,深化实施委托招商、节会招商、驻外招商、以商招商、以企招商战略,招商引资举措取得实效。

今年上半年,该区新引进项目17个,协议资金207.9亿元,完成市定目标任务的94.4%;招商引资实际到位资金81亿元,完成市定目标任务的52.3%,完成区定目标任务160亿元的50.6%;其他省外到位资金73亿元。(陶广汉 本报记者 苏文保)

### 科技局

#### 传达学习省委十一届三次全会精神

本报讯 日前,东坡区科技局召开全体职工会,传达学习省委十一届三次全会、市委四届五十四次常委扩大会精神,研究部署贯彻落实措施。

会议指出,全局干部职工要把学习宣传贯彻省委十一届三次全会精神与深入开展“大学习大讨论大调研”活动结合起来,抓好传达

学习、加强宣传宣讲、抓好贯彻落实,确保全会精神学深悟透。

会议要求,全局要立足建设环成都经济圈开放发展示范市的新定位,以高度的政治责任感和历史使命感推动省委、市委决策部署落地落实,务实高效推进各项工作的开展。

(喻舒倩 本报记者 苏文保)

### 广安区

#### 政协组织专家开展义诊活动

本报讯 近日,广安市广安区政协医卫界组织医务人员到花桥镇开展义诊服务活动,受到了该镇群众的一致好评。

活动现场,来自广安区人民医院内科、骨科、中医外科、中医内科、皮肤科等8名专家组成的专家义诊组,为当地300余名群众进行了义诊咨询。专家们耐心、细致地为前来就诊的群众检查身体、开处

方单、讲解健康知识等。

本次活动累计发放健康宣

教资料300余份,免费测量血压

84人次、测血糖26人次,接受

健康咨询200余人次。当地群众

们纷纷表示,政协医卫界开展的

义诊活动非常好,及时解决了大

家的就医难题,希望今后能多开

展这样的活动。

(王忠报 李建国)

### 前锋区

#### 城管局专项整治建筑工地扬尘污染

本报讯 为贯彻落实省环保督查“回头看”提出的施工扬尘治理工作的相关问题以及为开展建筑施工扬尘噪音污染治理工作长期督查做好准备,近日,广安市前锋区城管局组织执法人员对城区所有在建工地的扬尘治理工作开展突击检查。

检查中,该局要求各施工工地必须严格按照在建项目建筑工地施工噪音扬尘污染治理专项检查表逐

一进行整改,落实主体责任情况,严格落实“六个百分百”“六必须、六不准”“一硬四有”施工要求。同时,该局还将本次检查结果及时告知各施工单位负责人,督促其加强管理,避免违法违规情况发生。

“下一步,我们还将持续加大对在建工地检查力度,扩大检查范围,认真查找薄弱环节,制定整改措施,推动整治工作深入开展。”该局负责人如是说。

(张朝伟)

#### 工业园区加大企业环保安全监管力度

本报讯 今年以来,广安市前锋工业园区加大对企业的环保安全的监管力度,多措并举治理企业环保隐患,确保企业能够安全生产。

一是排查隐患,限期整改。对辖区散乱污企业进行全面清理,共排查出散乱污企业25家。同时,对中央、省市环保督察发现的8项问题,组建专班、挂牌督办、专项整治,确保全部整治到位。

二是完善手续,规范秩序。对以前入园未取得环评手续的企

业,督促企业及时完善安全环保手续;对新入园的企业,严把入口关,提高准入门槛;大力发展战略型、科技先导型、资源节约型工业,从源头上控制环境污染。

三是加密巡查,依法处置。开展安全环保巡查,发现问题隐患,全程跟踪问效,督促企业及时整改到位。

四是实事求是,倾力帮扶。园区考虑到企业生产实际,及时协调闲置厂房,用于企业储存货物,从根本上解决了企业消防安全隐患。

(肖世秋 陈代国)

### 仁寿县

#### 供电公司着力解决微小企业用电难

本报讯 “你们的服务真是太好了!没想到你们这么快就帮我牵起了高压线,我明天就可以去成都购置洗涤设备了。”近日,眉山市仁寿县满井镇杜家村清洁有限公司负责人黄建中,望着自家厂房边山坡上刚架设好的10千伏线路和新安装的变压器激动不已。

据了解,今年初,黄建中在杜家村办起了清洁公司,但按照洗涤厂前期用电规划,需要新安装一台100千伏安变压器作为专供电源

才能满足生产需要。于是,黄建中拿着环保、土地等相关用电手续来到仁寿县供电公司递交了用电申请,该公司接到申请后立即到现场进行查勘,并按照施工计划,组织10余名施工人员到场安装变压器等,及时解决了该洗涤厂的用电问题。

仁寿县供电公司及时、高效的服务模式,获得了黄建中等微小企业负责人的一致好评。

(王冰如 本报记者 苏文保)

### 南江县

#### 射击队在省运会上夺得5金1银

本报讯 日前,在四川省第十三届运动会射击项目比赛中,巴中市南江县射击队代表巴中市参加了手枪、步枪、飞碟等17项比赛,共获得5枚金牌、1枚银牌,金牌数位列全省第3名。

其中,郑圆圆获得了女子甲组10米气步枪、女子甲组50米三种姿势两枚金牌,贾昭辉获得男女混合飞碟双向、男子飞碟多向两枚金牌,任小红、周玲获得女子乙组50米步枪三种姿势团体金牌。(杨国锋 杨燕)

## 乡镇动态

XIANG ZHEN DONG TAI

### 花园镇

#### “四结合”贯彻落实省委十一届三次全会精神

本报讯 为深入学习宣传贯彻省委十一届三次全会精神,近日,广安市岳池县花园镇采取“四结合”,掀起学习热潮。

与开展“大学习大讨论大调研”活动相结合。以开展“大学习大讨论大调研”活动为契机,组织各村(社区)党支部和广大党员将贯彻落实全会精神作为当前首要政治任务,认真学习,深入领会,准确把握全会精神,全力抓好全会精神在花园镇落实落地。

与脱贫攻坚相结合。以人民为中心,抓好脱贫攻坚和民

(姚莉 廖相东)

### 老观镇

#### 开展食品药品拉网式大检查

为确保阆中市老观镇人民群众的食品消费安全和身体健康,日前,阆中市市场监督管理局执法大队对老观镇各大小餐饮酒店、药品经营店、副食品批发及零售商店、农贸市场食品经营店等开展了拉网式安全大检查。

检查中,执法人员重点对各商店经营证照、食品的生产日期和保质期,食品原材料索证索票、进货渠道及台账记录,生熟食品制作流程、消毒环节、食品储藏,是否使用过期、变质食品、违规使用食品添加剂和

(杨志)

### 大英县

#### 人民医院学习省委十一届三次全会精神

本报讯 近日,遂宁市大英县人民医院召开了全院中层干部大会,传达学习贯彻省委十一届三次全会精神。

会议要求,该院干部职工要迅速掀起学习热潮,把做好本职工作、增强服务意识作为学习宣传贯彻全会精神的落脚点;以强烈的政治责任感、务实的工作作风和昂扬的精神状态,在学习宣传贯彻全会精神中当好表率、做好标杆;进一步树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,提升业务能力与水平。

(蒲昭芝 石权)

### 武胜县

#### 疾控中心部署抗洪防病救灾工作

本报讯 近日,因嘉陵江上游地区普降暴雨,造成广安市武胜县境内遭受严重内涝灾害,县疾控中心庚即部署,启动了灾后防病卫生应急预案,采取六项举措,全力确保抗洪抢险救灾防病工作落到实处。

强化领导,精心组织。组建灾后防病工作领导小组,设立流调、消杀、健康教育等专业技术队伍5个,由分管领导带队,24小时待命,做到有令必行,召之能来,来之即战。

强化疫情监测,科学布防。加强对腹泻、伤寒、副伤寒、霍乱等和洪涝灾害相关的传染病疫情的动态监测,实行重大疫情和突发公共卫生事件随时报告制度。

强化统筹,落实物资保障。加强防汛应急物资储备,对救灾防病消

(廖培军 李镇先)